



## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求加强统筹协调 强化会商研判 做好监测预警 切实把保障人民生命财产安全放到第一位 努力将各类损失降到最低

新华社北京7月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,重庆等地遭遇强降雨,一些河流发生超警以上洪水,引发山洪和泥石流等地质灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平强调,当前全国即将进入“七下八上”防汛关键期,七大江河流域将全面进入主汛期,长江、淮河、太湖及松辽等流域存在洪涝灾害风险。国家防总、应急管理部、水利

部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

习近平要求,各级党委和政府要全面落实防汛救灾主体责任,各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥,坚持人民至上、生命至上,守土有责、守土负责、守土尽责,切实把保障人民生命财产安全放到第一位,努力将各类损失降到最低。

## 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话 强调牢记初心使命 坚持团结协作 为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量



7月4日下午,国家主席习近平在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。新华社记者 李学仁 摄



7月4日下午,国家主席习近平在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。新华社记者 申宏 摄

新华社北京7月4日电 国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出,10年前,面对世界之变、时代之变、历史之变,我提出人类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来,人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持,正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中,上海合作组织走在时代前列,秉持人类命运共同体理念,弘扬“上海精神”,构建上海合作组织命运

共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统,坚定支持彼此核心利益,成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴;我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观,照顾各方合理安全关切,统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战,共同守护地区和平安宁;我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,对接各国发展战略和区域合作倡议,促进各国经济协同联动发展;我们传承睦邻友好精神,坚持文明平等互鉴、对话包容,倡导不同文明和平共处、和谐共生;我们维护国际公平正义,反对霸权霸道霸凌行径,构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系,壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调,当今世界变乱交织,百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂?和平还是冲突?合作还是对抗?再次成为时代之问。我的回答是,各国人民对美好生活的向往就是我们的追求,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。我们要肩负起时代赋予的重任,牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

第一,把牢正确方向,增进团结互信。事实证明,只要我们胸怀大局,担起责任使命,排除各种干扰,就能够维护好、实现好各成员国安全和发展利益。要加强战略沟通和合作,倡导以对话消弭分歧,以合作超越竞争,切实尊重彼此核心利益和重

大关切,坚定支持彼此实现发展振兴。从地区整体和长远利益出发,独立自主制定对外政策,把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二,维护地区和平,保障共同安全。中方愿同各方一道落实全球安全倡议,坚持通过对话协商化解国家间分歧矛盾,推动政治解决国际和地区热点问题,筑牢地区安全屏障。要提升本组织安全合作水平,严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国组织犯罪,拓展数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作。继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用,推动阿富汗走上和平重建道路。(下转第三版)

## 自治区政府召开常务会议

本报讯(记者 周一青 朱立杨)7月3日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府第20次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,贯彻落实国务院常务会议部署要求,听取城市燃气管理、环保问题整改、促进“三夏”生产及防汛抗旱等情况汇报,安排下一步工作。

会议指出,安全生产重于泰山,责任重于泰山。要扛稳安全责任,认识上更深一层、行动上更实一步,强化发现问题解决问题能力,加快破解设施环境的“硬伤”和人为因素的“软肋”。要突出重点领域,围绕燃气安全“一件事”全链条明确落实责

任,对报装收费、气瓶管理、隐患排查部门职责等进一步明确标准、核清底数、细化责任,以全面、彻底、到位的整改成果,持续提升本质安全水平。要严格规范执法,严厉打击违规充装燃气等危害安全行为,坚决杜绝以查代罚、以罚代改和执法宽松软虚现象,力促从根本上解决突出问题,从源头上预防事故,夯实安全发展底线根基。要强化民生保障,切实解决好企业居民用气的难点堵点,加快老旧小区燃气管线更新改造,全力保障正常生产生活。

会议强调,良好的生态环境是最普惠的民生福祉。要持续用力抓整改,对生态环境问题,要逐个明确时限、逐项落实责

任,提级验收销号,确保各类问题整改到位。要持续用力抓基础,坚持技防优先,持续提升生态环境执法精准化、科学化、专业化水平。要持续用力抓机制,完善生态环境法规政策体系,畅通环保问题投诉举报渠道,共同守好改善生态环境生命线。

会议强调,各地各部门要扛稳粮食安全政治责任,加强技术指导,强化服务保障,适时组织抢收抢种,确保夏粮丰收、农民增收。要切实抓好防汛抗旱工作,密切关注天气变化,及时发布预警信息,扎实开展应急演练,确保平安度汛。

会议还审议了《自治区营商环境提质升级行动方案》。

## 固原精打细算“流水账” 农田灌溉水有效利用系数达0.749

本报讯(见习记者 姬禹)“机井没装表前,大家经常因为水费分摊问题引发纠纷。自从村里4个机井安装计量表后,灌溉349个大棚用多少水、交多少水费,明明白白的。”近日,固原市原州区头营镇泉港村村民马国民告诉记者。

为破解高质量发展用水之困,该市按照“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,落实“四水四定”原则,优化配置水资源,系统推进水权、水价、水资源税等改革,全面建立水资源指标和分区管控体系。“从顶层设计到具体实施,我们采取一系列举措,实现政策支撑改革、确权颁证破题、资源价值实现、金融产品创新、水资源管理强化等目标。”固原市水务局水政科科长刘天龙介绍。

位于清水河上游的沈家河水库是原州区农田灌溉供水主要水源。近年来,原州区配套完善灌溉设施,修建灌溉供水管道,替代渠道灌溉,减少水量渗漏和蒸发。“在完善灌溉硬件设施基础上,为千余户农民安装远传式计量水表,与村集体签订灌溉管理合同,确保农业生产用水安全。”沈家河水利管理所所长王海军告诉记者,科学利用水资源,为彭堡、头营和三营3个乡镇、14个行政村的53万亩农田提供了充足水源保障。

隆德县坚持治水与用水相结合,实施渝河流域山水林田湖草综合治理项目,建立起跨区域供水保障体系,有效解决了渝河流域5万亩基本农田灌溉问题,保证了11万人基本生产生活用水的安全。“我们利用渝河沿线5座扬水泵站,将渝河12座蓄滞净化池水资源引流到北塬,生态造林成活率从70%提高到95%。”隆德县水务局副局长张慧敏说。

截至目前,该市农田灌溉水有效利用系数达到0.749,县域节水型社会建设达标率达到80%。

## 党的二十大精神学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

麦浪滚滚飘香,机声隆隆收获忙。7月4日,自治区农业农村厅在永宁县杨和镇王太村组织召开2023年全区“三夏”工作现场观摩会。现场,联合收割机在金黄的麦田里来回穿梭,伴随着“隆隆”的轰鸣声,金黄的麦穗被收割机“吞进肚里”,秸秆被切割成碎末,均匀地撒向田间。不一会儿,饱满的麦粒便堆满了收割机的储粮仓,一股股麦流从粮口倾泻而下,装入运输拖拉机。

村民王成看着自家颗粒饱满的小麦,笑容灿烂。他告诉记者,他今年种的小麦是喜麦122新品系,属早熟品种——比其他小麦品种能提前1周到10天时间成熟。去年种的该品种小麦亩产达639.44公斤,麦收后又复种了大豆和玉米,每亩地纯收入2500元以上。他说:“今年我又种了1400亩,享受到国家的粮食补贴,看这长势,产量不会比去年低,4台收割机1天便可全部收割完毕,收完后准备继续复播大豆。”

据了解,今年国家下达我区粮食生产目标任务为1034万亩粮食(含39万亩大豆)和40万亩油料,粮食目标产量374.5万吨,截至7月3日,全区粮食播种1025.7万亩,已完成总任务的99.2%。目前,小麦已陆续进入收获期,全区夏收工作自南向北全面展开,预计7月20日全区小麦大面积收获结束。(下转第三版)

“三夏”工作全力推进,预计7月20日全区小麦大面积收获结束,夏种夏管接续展开——

## 金色麦浪涌动 殷实塞上粮仓

本报记者 张瑛



7月4日,永宁县杨和镇王太村,数台联合收割机在麦田里“走”出一条金色的丰收之路。时下,正值我区夏粮收割季,全区把“三夏”工作尤其是夏收作为当前头等大事来抓,确保应收尽收、颗粒归仓,扛稳扛牢粮食安全政治责任。本报记者 马楠 摄

### 导读

我区计划招募4400名“三支一扶”人员服务基层

三版

### 跨省通办

解决群众“急难愁盼”

七版